

Σήμερα στις **7 Οκτωβρίου 2011, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00** στις εγκαταστάσεις του Ε.Α.Α. στο κτίριο της Σταδίου 60, συνήλθε το Δ.Σ. του Σ.Π.Ε.Α.Α. σε **τακτική** συνεδρίαση, όπου παρέστησαν οι κ.κ.: Α. Μαρούσης, Β. Μητσόπουλος, Α. Μαραγκουδάκη, Κ. Κυρίτσης, Σ. Μοιρασεντής, Α. Ανδρέου και Π. Ηλιάς.

Ο Πρόεδρος ενημερώνει τα μέλη ότι λόγω της απεργίας στις 06.10.2011 η προγραμματισμένη για χτες τακτική συνεδρίαση ανεβλήθη και για το λόγο αυτό γίνεται σήμερα.

Αφού διαπιστώθηκε η απαιτούμενη απαρτία, αρχίζει η συνεδρίαση.

#### **Μετατροπή Ν.Π.Δ.Δ. σε Ν.Π.Ι.Δ.**

Ανακοινώνονται τα ακόλουθα :

1. Την από 28.09.2011 ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ προς την Υπουργό Παιδείας Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων με θέμα «Η στήριξη και ενίσχυση των ερευνητικών κέντρων ΕΚΚΕ, ΕΚΕΦΕ «Δ», ΕΛΚΕΘΕ και Ε.Α.Α.» (α.π. ΣΠΕΑΑ 468/28.09.2011).
2. Το με α.π. 404/30.09.11 Δελτίο Τύπου της Ένωσης Ελλήνων Ερευνητών για την ξαφνική κοινοποίηση του σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος μετατροπής των ερευνητικών κέντρων ΕΚΚΕ, ΕΚΕΦΕ «Δ», ΕΛΚΕΘΕ και Ε.Α.Α. από ΝΠΔΔ σε ΝΠΙΔ (α.π.ΣΠΕΑΑ 469/ 30.09.2011).
3. Το από 03.10.2011 Δελτίο Τύπου της ΠΟΕΕΚ-Ι για προειδοποιητική πανελλαδική 4-ωρη στάση εργασίας την Τρίτη 04.10.2011 από 11:00 π.μ. έως το τέλος του ωραρίου και συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από τη ΓΓΕΤ (α.π. ΣΠΕΑΑ 471/03.10.2011).
4. Την ανακοίνωση ΣΠΕΑΑ προς το προσωπικό του Ε.Α.Α. για την στάση εργασίας στις 04.10.2011 (α.π. ΣΠΕΑΑ 466/03.10.2011).
5. Το με α.π. 205/07.10.2011 έγγραφο της ΠΟΕΕΚ-Ι προς τον Πρόεδρο και τα μέλη του ΕΣΕΤ για την αναδιάταξη του Ερευνητικού Ιστού με το οποίο εκφράζεται εντόνως η αντίθεση στον σχεδιασμό που επιχειρείται από την Υπουργό Παιδείας και ο Γ.Γ.Ε.Τ. Με δεδομένο ότι διακυβεύεται ο δημόσιος χαρακτήρας και το μέλλον των ερευνητικών κέντρων, η Ομοσπονδία και οι Σύλλογοι εργαζομένων στο ΕΛΚΕΘΕ, ΕΚΚΕ, Ε.Α.Α. και ΕΚΕΦΕ «Δ», ζητούν να αναλογιστούν τις ευθύνες τους μπροστά στην προοπτική διάλυσης των Ε.Κ. (α. π. ΣΠΕΑΑ 472/07.10.2011).
6. Το ενημερωτικό σημείωμα του νομικού συμβούλου που αφορά την μετατροπή των Ε.Ε.Κ.-Ν.Π.Δ.Δ. σε Ν.Π.Ι.Δ. και τι προβλέπεται από το Σύνταγμα της Ελλάδας.

Στη συνέχεια ο Α. Μαρούσης ενημερώνει ότι :

- Εμείς, αποστείλαμε στις 30.09.2011 στην Υπουργό Παιδείας, τον ΓΓΕΤ, Τον Πρόεδρο και τα Μέλη του Δ.Σ. Ε.Α.Α. το ψήφισμα της από 26.09.2011 Γενικής Συνέλευσης των ΣΠΕΑΑ και ΣΕΕΑΑ και το δώσαμε και στην ΠΟΕΕΚ-Ι, ώστε να φαίνονται οι απόψεις όλων των ΝΠΔΔ σε ενιαίο κείμενο. Τα άλλα Ε.Κ. απέστειλαν και αυτά τεκμηριώσεις γιατί δεν πρέπει να γίνουν Ν.Π.Ι.Δ.
- Στις 3 Οκτωβρίου 2011, μετά από πρόσκληση, συμμετείχαμε εγώ και ο Κ. Κυρίτσης στο Συμβούλιο της ΠΟΕΕΚ-Ι που έγινε στο Ε.Κ.Κ.Ε. όπου παρευρίσκοντο και οι Πρόεδροι των Δ.Σ. των Συλλόγων των άλλων Κέντρων (ΕΚΚΕ, ΕΚΕΦΕ «Δ», ΕΛΚΕΘΕ). Στο πλαίσιο των καθημερινών εξελίξεων της σχεδιαζόμενης μετατροπής/κατάργησης των ερευνητικών κέντρων, εξετάστηκε η μορφή αντίδρασης και παράλληλα έγινε ενημέρωση για τις εξελίξεις στα άλλα Ερευνητικά Κέντρα.  
Τελικά, η απόφαση που ελήφθη κατά την διάρκεια του Συμβουλίου της ΠΟΕΕΚ-Ι, ήταν όπως το Σ/Κ (8&9 Οκτωβρίου) προσέλθει ένας εκπρόσωπος της στη νομοπαρασκευαστική επιτροπή της Βουλής, που επεξεργάζεται το σχέδιο νόμου για την έρευνα, για να εκθέσει τις απόψεις μας, παράλληλα δε να καταθέσει αυτές εγγράφως και σε ενιαίο κείμενο.  
Επίσης λέγει, ότι ζήτησαν να παρευρίσκονται στην επιτροπή μορφωτικών υποθέσεων και έρευνας της Βουλής όπου συμμετέχουν και εκπρόσωποι από όλα τα κόμματα, οι Πρόεδροι της ΠΟΕΕΚ-Ι και των Δ.Σ. των Συλλόγων των ΝΠΔΔ. Όπως ενημερώθηκε χτες βράδυ το θέμα έγινε αποδεκτό, συμφώνησαν οι Βουλευτές για την ΠΟΕΚΚΙ και μόνο.
- Στις 4 Οκτωβρίου 2011 κατά τη διάρκεια της στάσης εργασίας έξω από τη ΓΓΕΤ καταφέραμε τελικά να δούμε τον Γενικό Γραμματέα, ο οποίος εδέχθη στο γραφείο του τον Αντιπρόεδρο της ΠΟΕΕΚ-Ι, και τους τέσσερις Προέδρους των Δ.Σ. των Συλλόγων Ε.Α.Α., ΕΚΚΕ, ΕΚΕΦΕ «Δ» και ΕΛΚΕΘΕ.

Η συνάντηση διήρκεσε μια ώρα περίπου. Εκτός των διαδικαστικών προβλημάτων που υπήρχαν, ο ΓΓΕΤ ενημέρωσε ότι τα ΝΠΔΔ θα μετατραπούν σε ΝΠΙΔ και ότι τα Ε.Κ. ως ΝΠΙΔ θα λειτουργούν ως ενδιάμεσοι μεταξύ των Πανεπιστημίων και του Ιδιωτικού Τομέα

(Παραγωγή), θα αντλούν χρήματα από την Παραγωγή όπως αυτό γίνεται π.χ. στο Ι.Τ.Ε. και το ΚΕΤΕΑΘ.

Η απάντηση των παρευρισκομένων στον ΓΓΕΤ ήταν να διευκρινισθεί αν το πρόβλημα είναι το οικονομικό. Η απάντηση του ΓΓΕΤ ήταν ΟΧΙ και ότι χρειάζεται με ορθολογικό τρόπο να γίνει διαχείριση και ότι βλέπει ότι θα γίνει εξοικονόμηση της τάξης του 20%, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει συλλέξει για τα Ε.Κ. ΝΠΔΔ η ΓΓΕΤ και τα έχει ήδη επεξεργαστεί.

Οι εκπαιδευτικοί της ΠΟΕΕΚ-Ι και των Δ.Σ. των Συλλόγων αντιλέγουν ότι αυτά που ισχυρίζεται είναι πρόβλημα της Διοίκησης και όχι των εργαζομένων σε αυτά. Δεν θα έχει κάποιο κέρδος από τις συγχωνεύσεις ως προς το σκέλος που αφορά το προσωπικό γιατί από την άλλη μεριά προμηθεύει τις Διοικήσεις των Φορέων για να προσλαμβάνουν όπως αυτές θέλουν, να απολύουν, να διαχειρίζονται κατά το δοκούν τα κονδύλια και οι Διευθυντές να κερδίσουν θητεία για μια 5-ετία ακόμα.

Ο ΓΓΕΤ είπε ότι ο θεσμικός στόχος του Υπουργείου είναι η μείωση των περίπου 50 Ινστιτούτων σε 30 λόγω επικάλυψης ή συνάφειας του γνωστικού αντικείμενου. Τα άλλα ΝΠΔΔ είπαν ότι έχουν αποχωρήσει από τα Κέντρα τους 4 Διευθυντές, ένας Αντιπρόεδρος, ένας Πρόεδρος και εκκρεμούν ανειλλημμένες δεσμεύσεις από εγκρίσεις δαπανών στις οποίες είχαν προβεί τα Δ.Σ. των Κέντρων, πριν την παραίτησή τους.

Η εντύπωση που απέκομισαν οι συμμετέχοντες από την συνάντησή τους με τον ΓΓΕΤ ήταν ότι το θέμα του νέου νόμου για την έρευνα το έχει αναλάβει εξ ολοκλήρου και αποκλειστικά η Υπουργός Παιδείας, την οποία προσπάθησαν να συναντήσουν αλλά οι προσπάθειες απέβησαν άκαρπες μέχρι στιγμής.

Η Υπουργός μας πήρε από το Υπουργείο Ανάπτυξης και μας πήγε στο ΥΠΕΠΘ και θα πρέπει να διεκδικήσουμε ότι γίνουν τα Πανεπιστήμια να γίνουμε και εμείς.

- Ενημερώνει επίσης ότι από το Ε.Κ.Κ.Ε. έχει εξασφαλιστεί ένα κείμενο που θα περιληφθεί στο ΕΨΙΛΟΝ της εφημερίδας ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ για τις 16 ή τις 23 Οκτωβρίου 2011 και ότι μετά την ανταλλαγή των e-mail μεταξύ των μελών του ΔΣ του Συλλόγου μέχρι σήμερα το μεσημέρι θα αποστείλει το σχετικό κείμενο που αφορά το Ε.Α.Α. στο Ε.Κ.Κ.Ε..


Ανταλλάσσονται απόψεις μεταξύ των μελών του Δ.Σ., όπως κατά πόσον θα πρέπει να εμφανιστούμε ή όχι στα ΜΜΕ για να εκθέσουμε τις απόψεις μας. Επειδή όμως η χώρα βρίσκεται σε τραγικό αδιέξοδο, τα ΜΜΕ θεωρούμε ότι δε θα μας ακούσουν.

Η γραμμή της ΠΟΕΕΚ-Ι είναι ότι αν υπάρξει απόφαση στις Γ.Σ. των άλλων Ε.Κ. ΝΠΔΔ για κατάληψη των Κέντρων, τότε θα πρέπει να διασφαλιστούν – όπου υπάρχουν – οι βάρδιες και το προσωπικό ασφαλείας. Επίσης, σημειώνεται ότι τα άλλα Ε.Κ. ΝΠΔΔ προτείνουν συγχωνεύσεις Ινστιτούτων και πρέπει να είμαστε σε ετοιμότητα για το τι μέλλει γενέσθαι την επόμενη μέρα

Τέλος το Δ.Σ., ομόφωνα αποφασίζει :

1. Να συμμετέχει ως Σώμα σε όλες τις δραστηριότητες και τις συναντήσεις της ΠΟΕΕΚ-Ι με την Πολιτική Ηγεσία (τόσο σε επίπεδο ΓΓΕΤ, όσο και σε επίπεδο Υπουργού Παιδείας) στο πλαίσιο της καλύτερης έκθεσης των επιχειρημάτων μας και για να έχουμε άμεση γνώση των εξελίξεων.
2. Να υπάρξει ένα σχέδιο δράσης των Συλλόγων του ΕΑΑ σε σχέση με το νέο νομοσχέδιο για την έρευνα και σε συνδυασμό με τους Συλλόγους των υπολοίπων Ε.Κ..

Ο Πρόεδρος



Αθανάσιος Μαρούσης

Η Γραμματέας



Αλεξάνδρα Θ. Μαραγκουδάκη